

На миг нам стало страшно

Свою ответственность за безопасность движения ощущают и преподаватели железнодорожных учебных заведений

18 апреля в Даугавпилском Государственном техникуме состоялся семинар, посвященный вопросам ПТЭ и безопасности движения в вагонном и локомотивном хозяйстве. По просьбе местного отделения Общества железнодорожников Латвии его провел старший технический инспектор технической инспекции LDz Николай ДМИТРИЕВ.

На мероприятие собрались инженеры-преподаватели, готовящие кадры для локомотивного, вагонного и путевого хозяйств, телемеханики и связи, металлообработки и других железнодорожных специальностей. Неугомонные слушатели интересовались проблемами железной дороги, работой своих выпускников и тем, на что в первую очередь следует обратить внимание на уроках технических дисциплин.

В газете *Железнодорожник Латвии* мы периодически читаем о лопнувших от мороза рельсах в Чехии, сходе с рельсов цистерн с нефтью в Амурской области, железнодорожных катастрофах в Польше, Индии, Аргентине, Канаде... И сразу возникает вопрос: кто в этом виноват? Да, можно все свалить на мороз и усталость металла, детали из некачественного литья и многое другое. Но не обходится, наверное, и без человеческого фактора, небольшого опыта работы, безответственности. ПТЭ учат все, да не все выполняют.

Как раз вопросы безопасности и затронул на семинаре Н.Дмитриев. Он подробно рассказал о требованиях и профилактических мерах в этой сфере, продемонстрировал фильм о крушениях поездов. В какой-то миг нам всем стало страшно: а нет ли здесь и нашей вины, сумели ли мы

объяснить нашим воспитанникам, что выучить можно все, а вот выполнять установленные требования — это дело чести каждого работника железнодорожного транспорта. К счастью, есть на железной дороге люди, готовые прийти на помощь другим, предотвратить крушение поезда — на их примере мы и будем воспитывать наших ребят и требовать, требовать знаний!

Большое спасибо за проведение семинара хочется сказать Н.Дмитриеву и технической инспекции LDz, а также директору ДГТ Ингриде БРОКАНЕ. Такое содружество заставляет нас по-другому взглянуть на процесс обучения и вспомнить, что мы не зря называемся железнодорожными инженерами-преподавателями. ☞

Антонина МИНЧЕНОК,
инженер-преподаватель
специальных дисциплин ДГТ

Эй, ухнем!

Субботник помогает сплочению коллектива

21 апреля группа преподавателей и работников Даугавпилского Государственного техникума во главе с директором Ингридой БРОКАНЕ отправилась к озеру Вырогна. Отправилась не отдыхать, а работать — помочь привести в порядок территорию базы отдыха Профсоюза железнодорожников и отрасли сообщений Латвии.

Минувший год для коллектива этого учебного заведения, в состав которого вошла Латгальская техническая школа транспорта и связи, выдался очень тяжелым. Объединение работников, переработка учебных программ, жесткое расписание и новые требования — все это порой доводило людей до стрессового состояния. В этой ситуации велика оказалась роль профсоюза, который сумел сплотить коллектив, вселить в людей уверенность и надежду на будущее. Тем более, что пример подает молодой энергичный директор И.Брокане, которая и сама много работает, и от нас ожидает того же. Первый визит в Вырогну на День учителя показал, что педагоги умеют веселиться, как дети — от души; нынешняя же поездка большого коллектива была приурочена к Вселатвийскому субботнику.

В этот день нам повезло: яркое солнце, голубое небо — только рябь на воде и резкий ветерок напоминали о том, что лето еще не наступило. Объем работы был изрядным: уборка главной дороги и территории базы, складирование дров, ремонт лодок и др. Казалось, что слова из песни «Эй, ухнем!» стали нашим девизом. Каждая



группа трудилась с таким удовольствием и азартом, что мы даже не заметили, что время обеда давно прошло.

Но вот работы выполнены, и, смеясь и дурачась, мы побежали сначала в баню, а потом на свежем воздухе под соснами ели шашлык. Самые смелые рискнули искупаться в озере — лес не слышал еще такого визга! Мы гуляли по лесу, катались на качелях, любовались парочкой белых лебедей, которые подплывали к самому берегу, всем своим величественным видом показывая: «Посмотрите, какие мы дружные, будьте такими и вы!»

День прошел замечательно, и мы хотим поблагодарить за содействие в организации субботника председателя LDzSA Савелия СЕМЕНОВА, а также Эльвиру БОБРОВСКУЮ и Андриса САМУША. Надеемся на встречу в День железнодорожника! ☞

Антонина МИНЧЕНОК,
преподаватель специальных дисциплин ДГТ